附件2：

高考报名培训提纲

一、报名简明程序：

① 11月30日前，资格审查，身份证信息录入。

② 12月1日前，打印发放报名条2015年高考报名网上信息填写样表。

③ 12月1日至7日，指导学生网上报名和缴费。

④ 12月15日前，指导考生检查确认报名信息，对报名考生进行思想政治品德考核。

⑤ 12月18日，打印发放体育、艺术两类考生报考证。

⑥ 2015年1月中下旬高考体检。

二、报名资格审查和办法

必须坚持“双三”认定，即截止2015年8月31日，常住户籍和高级中等教育阶段在陕连续学籍均满3年。     

具备下列情况之一的可以报名：

⑴现在我县就读的，县教育局提供花名册的应、往届考生到所在学校报名。

⑵现未在我县就读且户籍在我县的考生统一到尧山中学报名点报名。

⑶同等学力者先完成2015陕西省高考报名非在校生思想政治品德考核表，再由本人写出说明，教育局基教一股出具书面审核意见，同时公安局出具户籍审核意见后，到尧山中学报名点报名。
⑷考生本人或随父亲（母亲）因军转安置、工作调动（指

国家机关、事业单位、国有企业人事管理部门办理的调动）正常迁转在陕落户者，不受户籍、学籍年限限制，到尧山中学报名点报名。

⑸随外出务工父亲或母亲在外省就读，不符合就读省份高考报名条件，且本人及其父亲或母亲初次户口登记并常住户籍在陕西的，考生在就读省（区、市）招生考试机构出具不能在当地高考的证明后，到尧山中学报名点报名。

⑹中等专业学校、职业高中、技工学校的应届和往届毕业生，参加普通高校招生考试的到尧山中学报名点报名；参加“三校生”单招考试的到县招生办报名。

对于采取各种手段违规报考的考生，在报名时发现的，取消报名资格；录取时发现查实的，取消录取资格，并严肃查处相关人员，

三、重视网报考生的信息核查与纠错。

要安排专人或班主任根据考生填写的2015年高考报名网上信息填写样表内容对已报名考生的信息进行核查和纠错。其主要栏目填写说明和错误举例如下：

⑴ 报考号、姓名、性别、身份证号、学校及班级，一旦确定，不能再变动与更改。身份证号最后一位是X应大写。

⑵ 籍贯：应填陕西省渭南市蒲城县或ⅹⅹ省ⅹⅹ市（区）ⅹⅹ县

错误一：ⅹⅹ省ⅹⅹ市（区）ⅹⅹ县ⅹⅹ镇(乡)ⅹⅹ村

错误二：ⅹⅹ省ⅹⅹ市（区）

错误三：ⅹⅹ县

⑶ 民族：汉族为主，非汉族考生要再次核对报名考生户口本和身份证。

⑷ 政治面貌：以团员和群众为主，对于党员或其它党派，要查验有关材料。非党、团考生，不是无党派人士，应填“群众”。

⑸ 考试类别：统招为主，出现统招以外的要更正。

⑹ 考生类别：分城应、城往、农应、农往四类，以考生的户籍界定。

  ⑺ 毕业类别：按实际毕业学校的属性填写，以普通高中为主，非普通高中的查明原因。

    ⑻ 报考科类：只限文史、理工、艺文、艺理、体育五类，文史和理工类考生居多，对文史和理工班的学生，要逐人落实，是否有考生要报考后三类的。艺文、艺理、体育考生中是否有考生错报为文史或理工。体育、艺理不是理工，艺文不是文史。

⑼ 毕业学校：应填实际毕业的学校名称。毕业学校可以是现在的报名学校，也可以不是现在的报名学校。回县报名的考生，毕业学校不能填成“尧山中学”，应填实际毕业的学校名称。

⑽ 录取通知书邮寄地址：要详实准确，要能邮寄到，不能填毕业学校，应为ⅹⅹ市ⅹⅹ县ⅹⅹ镇ⅹⅹ村ⅹⅹ组ⅹⅹ号或ⅹⅹ市ⅹⅹ县ⅹⅹ小区ⅹ栋楼ⅹ单元ⅹ层ⅹⅹ号等。

错误一：ⅹⅹ市ⅹⅹ县ⅹⅹ镇ⅹⅹ号

错误二：ⅹⅹ县ⅹⅹ区ⅹⅹ单元

错误三：ⅹⅹ镇ⅹⅹ村ⅹⅹ组

⑾ 通知书接收人：可以是考生本人，也可以是其他人员，必须要保证在高校录取时有人接收。不能填在录取通知书地址栏。

⑿ 邮编：一般为六位，应和实际地址相对应，避免邮编位数不够、邮编错填、甚至误填为电话号码。我县城关镇邮编为715500，其他乡镇邮编可在当地邮政局咨询。

 ⒀ 接受信息的手机号码和联系电话：接收信息的手机号码应该为11位数，并确保在当年高考录取前（9月份）不换卡、不停机，以防止省上的成绩公布、志愿填报与征集、高校录取等重要信息无法接收。固定联系电话应在电话号码前加区号，我市为0913，西安为029.无固定电话时也可填手机号码。

    错误一：09317212574（区号错误）

错误二：0913-7212574（有间隔号 -）

错误三：7212574（无区号）

错误四：137ⅹⅹⅹⅹⅹⅹⅹ（位数错误）

⒁ 个人简历：应由高向低填写，即高中（职中）→初中→

小学。不允许由低向高填写，时间要和各阶段毕业年、月相吻合。

高中：2011.09.01—2014.06.01 XX县XX中学

初中：2008.09.01—2011.07.01 XX县XX初级中学

小学：2002.09.01—2008.07.01 XX镇XX小学

错误一：小学→初中→高中

错误二：小学→高中

⒂ 家庭成员：至少要有两名成员，一般为父母。各列都不能空项，家庭成员电话要真实，无工作单位应填家庭住址，职务可填农民、工人、干部、经商等。

⒃ 学考考籍号：应为12位，如考生忘记，由学校提供，对省上反馈的高考、学考报名信息中姓名、身份证号等不一致的，应由学校及时修改学考报名时的错误信息。

四、思想政治品德考核：必须在12月15日前完成，以本人的现实表现为主。考生所在班级的班主任或组织人力对其政治态度、思想品德作出全面鉴定，内容要完整、准确，学校必须审查。每生鉴定的字数不少于60字。回县报名考生的思想品德考核结论必须与纸质材料上的完全一致。

五、信息确认：考生的报名信息必须经考生本人检查，发现的问题，要及时修改，无误后打印确认单，对打印确认单后提出的更改要求，也应修改，修改后必须重新打印确认单，并履行签字手续。任何人不能代替考生报名和确认。考生签字的确认单由学校妥善保存（一年）。

六、网上交费：今年继续实行高考报名网上缴费，应按照“陕西省普通高校招生报名网上缴费注意事项”操作，不硬性要求考生每人一卡，可多人使用同一卡交费。

七、对于因故未具备二代身份证、二代身份证信息无法正常录入、本人相貌与身份证照片差异过大的考生，统一造册，以校为单位于12月1日报县招生办，按市上要求进行处理。

八、要采取措施，保证报名考生的信息安全，学校和班主任的登录密码不能外泄，更不能将考生的原始密码泄漏给考生以外的任何人，如造成考生信息泄漏，要追究相关人员责任。

九、体检和建档：根据省上文件安排，体检时间大约定在2015年1月中下旬，要通知考生注意。不参加体检的考生，不能参加高考，确要放弃体检的考生，要写出不参加高考的书面材料。另外在报名时要完善补充考生的纸质档案，无档案的考生应先让其补齐档案后再办理报名手续。所有往届考生报名时应上交2014年高考档案，回县报名的应届考生，报名学校应要求明年高考前领准考证时上交。

十、为使考生更多了解招生政策及实施办法，把握报考方向，正确选择院校及专业，可在报名时征订以下资料：

1、《2014年陕西省普通高校招生考试统计年报》定价：  元
2、《2015年普通高校在陕分校分专业计划汇编》定价：  元

3、《2015年普通高等学校招生报考指南》定价：  元

4、 文具费6元

