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中共蒲城县委

关于在全县党员干部中开展向张六三同志

学习的决定

（2014年6月30日）

张六三同志生于1947年5月，龙阳镇东王村人，1975年3月加入中国共产党，大专文化程度，高级农技师，现任龙阳镇东王村党支部书记兼村委会主任。屡获全国科普惠农兴村带头人、农业科技入户先进科技示范户，陕西省劳动模范、引进国外智力工作先进个人、十佳基层法律工作者、陕西省第二届预防纠纷激化先进个人，渭南市优秀党支部书记、优秀共产党员，全县十佳农村党支部书记等殊荣。

张六三同志于1975年至1985年担任龙阳镇东王村党支部书记；1985年至1999年在龙阳镇人民政府工作，先后任司法所所长和基金会主任；2000年至今任龙阳镇东王村党支部书记兼村委会主任。在先后担任村党支部书记的25年里，始终坚持把“一言一行对组织负责，一举一动让群众满意”作为履行党员义务、践行入党誓词的“座右铭”；始终坚持把“做给群众看，领着群众干，帮着群众赚”作为抓班子、带队伍的根本宗旨。在创业带富过程中，以东王科技示范园为龙头，推广“科技强农、流通富农、服务帮农、党建保农”的“支部+合作社”模式，按照“示范园区担风险，广大农民得实惠”的工作思路，通过走出去、请进来、集中培训、专家辅导等形式，先后为村上培训创新型科技人才50多名，推广农业新品种30多个，新技术20多项，在全县率先建成了“省级现代农业园区”。在以他为领头羊的“两委”班子带领下，2013年全村农业总产值5600万元，农民人均纯收入2.02万元，较1999年增长了21.8倍，党支部的创造力、凝聚力和战斗力显著增强。张六三同志以坚定不移的党性、为民务实的作风和带领群众致富的突出成绩，为全县广大党员干部树立了学习赶超的标杆。为了表彰张六三同志的先进事迹，弘扬他的高尚品格和奉献精神，县委决定，在全县广大党员干部中开展向张六三同志学习活动。

向张六三同志学习，就是要学习他恪守信念、对党忠诚的政治品质。坚定的理想信念，是共产党员的立身之本、成事之基、动力之源。张六三同志在农村党支部书记这个平凡的岗位上，始终尽心尽职，任劳任怨，一心为民，带领东王群众致富创业，就是因为他具有崇高的理想和坚定的信念。正是怀着对党的无限忠诚，对家乡和人民群众的无比热爱，张六三同志把全部精力倾注于东王村的发展和建设上，以自己的实际行动，忠实履行共产党员的神圣职责和光荣使命，为我们树立了光辉典范。全县广大党员和干部，要像张六三同志那样，忠诚党的事业，牢记神圣使命，干扰面前不分神，诱惑面前不变质，坚定不移跟党走，始终与党中央保持高度一致，让共产党人的理想信念在心灵深处牢牢扎根。

向张六三同志学习，就是要学习他敢为人先、大胆探索的担当勇气。敢为人先是一种气魄、一种理念，是对平庸的否定、对新路的探索。张六三同志充分认识到科技知识是调结构、促增收的重要前提。为了引进大棚金寿杏，他先后自费十上杨凌、五下山东学技术、学经验、作考察，组织村上干部和产业能人到周边十多个县、市、区参观学习，最终成功引进了金寿杏，取得了良好效益，为产业结构调整做出了有益探索。同时，村上还先后邀请多名省内外农业领域知名专家教授，为全村干部群众进行辅导培训。2000年建立科技示范园时，资金非常困难。张六三同志白天与干部一次次协商，晚上挨门逐户做群众工作，三番五次苦口婆心地劝说，最后在村干部的带动下，全村40多户群众积极入股，解决了资金难题。全县广大党员和干部，要像张六三同志那样，敢于领风气之先，敢于立潮流之前，不断进行创新性实践，始终保持创先进、争优秀的工作豪情，使敢为人先、拒绝平庸成为全县党员干部的精神标杆。

向张六三同志学习，就是要学习他一心为民、造福百姓的公仆情怀。以人为本，奉民为天是我们党的一贯宗旨。张六三同志常说：“我们农村干部是芝麻大的官，露水大的前程，你不要想去干惊天动地的事，只要群众需要你干的事，你把它干好了，就是好干部。”过去，东王村“花柴门前扎、垃圾靠风刮、屋里现代化、门前脏乱差”，道路是“下雨一锅胶，天晴一把刀，晴天尘土扬，雨天一锅汤”。张六三同志经过深思熟虑，提出了“从最直观的容貌工程入手，从最薄弱的基础设施突破，从最根本的经济发展抓起”的发展思路，在资金极端困难的情况下，排除万难，想方设法为村子筹资金，跑项目，还自己掏腰包垫钱。有时怕家人不理解，甚至从家里“偷”自己的支票抵押贷款修路，正是他的这种一心为民、心系群众的精神，才逐步解决了群众出行难、上学难、吃水难、就医难等一系列问题。他还积极组织为特困户捐款、搞义务劳动等，为村上办了许多实事好事。全县广大党员和干部，要像张六三同志那样，时刻把群众安危冷暖装在心里，始终把群众呼声当作第一信号，一腔赤诚，为民服务，永远保持以民为本的公仆情怀。

向张六三同志学习，就是要学习他淡泊名利、廉洁奉公的高尚情操。淡泊明志，夙夜在公，是共产党人应有的精神追求。多年来，张六三同志曾先后被邀请在全市各地作经验交流报告百余场，从不讲条件，从不要报酬。东王村发展起步时，村上缺资金、少扶持、群众不理解，但他从不向组织提困难、提要求。在办理低保、危房补助、大病救助、农机补助等方面，他始终坚持公平、公正、公开，特别是涉及家属时，多次主动放弃，这种优良作风充分体现了一名共产党员的高风亮节。全县广大党员和干部，要像张六三同志那样，继承和发扬党的优良作风，始终务实清廉，严于律己，不居功自傲，不乱使特权，认真贯彻落实中央八项规定和省市县要求，坚决反对“四风”，努力做到克己奉公，遵纪守法，廉洁勤政，以一个共产党员的模范行动，为党的形象增光添彩。

向张六三同志学习，就是要学习他胸怀群众、情暖乡邻的赤子之心。保稳定、促和谐是农村基层组织的重要职责。十几年前的东王村，财务管理混乱，干群宗派矛盾复杂，党员群众意见大，是全县出了名的上访村。而如今，虽然村上仍存在民办教师、涉核人员等涉及多方面的不安定因素，但却连续14年无一人上访。究其原因，用张六三同志自己的话说就是：“要讲之以法，晓之以理，动之以情。诀窍就在进上访户的门，知上访户的情，解上访户的难，暖上访户的心”。全县广大党员和干部，要像张六三同志那样，始终用一颗赤子之心温暖困难群体，始终用一腔爱民热情化解矛盾纠纷，时刻筑牢维护社会稳定的一道道防线，永远保持我党与人民群众的血肉联系。

当前，全县上下正在深入开展党的群众路线教育实践活动，各级党组织和广大党员干部要把向张六三同志学习作为活动的重要内容，以张六三同志为榜样，找差距、查不足，认真解决好思想、工作、作风等方面存在的突出问题，真正做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋。要通过学习把广大党员干部的思想和智慧凝聚到蒲城发展上来，形成爱岗敬业、干事创业的浓厚氛围，全力做好保增长、保民生、保稳定的各项工作。全县各级党组织要广泛宣传张六三同志的先进事迹，深刻认识向张六三同志学习的重要意义，把向张六三同志学习的成效转化为改进作风的自觉行动和加快发展的强大动力，在各自的工作岗位上埋头苦干，奋发有为，以更加优异的成绩为实现“再造一个新蒲城”的宏伟目标贡献力量。


主送：各镇（办）、园区党（工）委，县级各工作部门，各直属、直管单位，各下属正科级事业单位，各人民团体。
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