
蒲城县2015年贫困大学生生源地信用助学贷款政策

贷款对象

全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校（学校名单以教育部公布的为准）的本、专科学生。高校在读学生当年在高校获得了国家助学贷款的，不得同时申请生源地贷款。全日制研究生（含硕士研究生、博士研究生）在就读高校申请办理校园地国家助学贷款，不再进行生源地助学贷款的办理。
贷款条件

一、申请生源地贷款的学生须同时符合以下条件：

1、具有中华人民共和国国籍；

2、诚实守信，遵纪守法；

3、已被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校正式录取，取得真实、合法、有效的录取通知书的新生或在读学生；

4、学生本人入学前户籍、共同借款人户籍均在本县；

5、学生当年没有获得其他助学贷款；

6、符合以下特征之一，家庭经济困难，所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用：
①、学生父母任意一方是下岗职工，须提供人事和劳动部门的下岗证。

②、学生父母任意一方有精神智障或身体残疾丧失劳动能力的，须提供医院证明或残疾证。

③、学生父母任意一方是烈士的，须提供民政部门的相关证明。

④、学生家庭遭受天灾人祸、重大交通事故，造成重大人员和财产损失的，须提供医院、民政、当地乡镇、村组的相关证明。

⑤、农村特困户和城镇低保户，须提供乡镇、村组、民政部门的相关证明。

⑥、家庭主要成员有重大疾病的（重大疾病按国家社保规定执行），须提供当事人的住院、门诊病历及医院的相关证明。

⑦、无稳定收入的单亲和孤儿家庭，须提供父母的离婚证或相关证明。

二、共同借款人的条件：

共同借款人和借款学生共同承担还款责任,共同借款人应符合以下条件：
1、共同借款人原则上应为借款学生父母。
2、如借款学生父母由于残疾、患病等特殊情况丧失劳动能力或民事行为能力，可由借款学生其他直系亲属作为共同借款人。

3、如借款学生为孤儿，共同借款人则为其他法定监护人或自愿与借款学生共同承担还款责任的具备完全民事行为能力的自然人。
4、共同借款人户籍与学生本人入学前户籍均在本县。
5、如共同借款人不是借款学生父母时，年龄原则上在25～60周岁之间。

6、已获得开发银行贷款的借款学生原则上不能作为其他借款学生的共同借款人。
贷款额度
    全日制普通本专科学生（含第二学士学位、高职学生）每人每年申请贷款额度不超过8000元，不低于1000元；年度学费和住宿费标准总和低于8000元的，贷款额度按照学费和住宿费标准总和确定；年度学费和住宿费标准总和高于8000元的，按照8000元确定。
贷款期限
贷款期限原则上按全日制本、专科学制加10年确定，最短不低于5年（60个月），最长不超过14年。学制超过4年或继续攻读硕士研究生学位、第二学土学位的，相应缩短学生毕业后的还贷期限。生源地贷款最后一年到期日为9月20日。生源地贷款原则上不展期。

贷款利率

贷款利率执行贷款发放时中国人民银行公布的人民币贷款基准利率，贷款利率每年12月21日调整一次，调整后的利率为调整日中国人民银行公布的人民币同期同档次贷款基准利率。

偿还贷款

偿还生源地贷款分为正常还本付息、提前还款。
正常还本付息
借款学生在校就读期间不还本金，贷款利息由财政部门承担，学生应自毕业当年9月1日起开始按年度偿还利息。

每年11月份为固定还款月份，包括利息和分期偿还的本金（最后一笔本金和利息于合同到期日偿还）。借款学生毕业后2年为宽限期，宽限期内自付利息，不还本金。宽限期满后按等额本金方式分期偿还贷款本金。宽限期满当年11月份偿还第一笔本金。

借款学生或共同借款人按借款合同约定，在11月1日－10日内将足额资金充值到个人支付宝账户。为防止因少量差额导致还款失败，请同学们存入还款金额时请多存10元，多出的部分不会被扣除。支付宝在固定还款日自动扣款。
提前还款

提前还款可接受部分还款。申请还款金额为500元以上，且是100元的整数倍。每年除11月外， 1 月至 12 月的1日－ 10 日前可以在国家开发银行学生在线服务系统或县级资助中心申请提前还款，利息计算至当月 20 日。通过支付宝还款时，当月15 日前将足额资金充值存入个人支付宝关联账户中进行还款。如资金不足，则视作自动放弃提前还款申请，不做逾期处理，下月可继续申请。国家开发银行鼓励支付宝提前还款。通过资助中心还款时，来时携带贷款学生身份证号和银行卡。
注：关于2015年贫困大学生生源地信用助学贷款的详细内容，请于7月15日后登录“蒲城县学生资助网”查询。网址：http://www.pczzw.cn:1234/

