蒲城：四轮驱动培植贫困学生内生动力
   “人生实苦，但请你足够相信！”清华大学招生办回复甘肃残疾考生魏祥的这一话语温润了2017年的高考季。地处渭北台塬、有着80万人口的国家级贫困县蒲城县,全县的贫困家庭学子，同样感受到了社会对教育的关注和支持，教育为弱势学生群体的帮扶和守望，犹如严冬中的脉脉暖流，驱散了苦寒，氤氲出了春暖花开的生机和明媚。
    中国梦，家园情。习总书记“小康路上一个都不能掉队”的号召鼓舞着蒲城人，脱贫攻坚，奋力争先。蒲城县委、县政府坚持把脱贫攻坚作为“第一民生工程”来抓，挂起作战图，统筹抓好教育、搬迁、兜底脱贫。县级领导带头捐款筹集教育扶贫基金，吹响了教育脱贫攻坚的冲锋号。办好公平优质、人民满意的教育，全面提升薄弱地区办学条件，关注贫困学生的日常培养，培植贫困学生的内生动力，斩断贫困的代际传递，这一普惠民生福祉的历史担当，落在了蒲城教育人的肩头。
 全方位覆盖：一个也不能少
　　2017年，蒲城全县建档立卡贫困家庭15166户，在校贫困学生9014人，教育脱贫，任务艰巨。“事不避难，义不逃责。教育脱贫，不是任务是使命。”这是蒲城县教育局党委书记、局长庞建军代表蒲城教育人立下的铮铮誓言。承诺掷地有声，践诺更是不打折扣。无论是雨雪霏霏，还是烈日当头，蒲城特教学校的老师都坚持每月至少一次的送教上门康教服务工作，送去牛奶、纸尿裤等生活必需品，更送去康复训练的方法和耐心。不在意为了孩子能站起来而把自己累得满头大汗，不嫌弃矫正发音时口水滴到自己手上，不介意家长对自己努力成效的质疑……“只要是义务段适龄孩子，我们就有义务捍卫他们的权益！我们要托起蒲城92名折翼天使的梦想之翼！”当孩子在送教老师离开时，即使口齿不清也要反复强调希望老师下次早点来的意愿时，当孩子哭闹着不愿老师离去时，当家长红着眼
眶不断致谢时，所有的艰辛都化成了欣慰和甜蜜。
　　如果没有学校细致周密的排查和得力的辍控保学举措，三合初中的屈格子可能就会在打零工的人生轨道上越滑越远。学校老师多次上门，给家长和孩子宣讲《义务教育法》和县局的各项教育扶贫政策，分析孩子过早进入社会的隐患，动之以情，晓之以理，终于把屈格子带回了校园，并由校长陈发友亲自和她结成帮扶对子。陈校长通过多次和她接触了解到，孩子对西点制作较感兴趣，就鼓励她认真学习，争取考入县职业教育中心西点专业，获得一技之长，改写家庭贫困，实现人生理想。
　　县局及时建立完善了全县贫困家庭学生信息台账，逐人建立了成长档案，还重点对无法正常入学的92名学生建立特殊档案，在政策上更加倾斜支持。特别是为县域内贫困学生印制了《教育扶贫关爱手册》，还为在外就读的蒲城籍贫困学生发放了《教育扶贫认定手册》，明确了贫困学生基本信息及享受资助情况，并实行手册随生走，资助随册走，便于学校精准识别
和资助政策的宣传到位。
　　在教育局毫不含糊落实国家教育惠民“八项”国家资助政策的基础上，各学校还拿出部分经费建立了建档立卡贫困学生助学制度，这种“8+1”的资助模式，实现了从学前到大学资助
的全覆盖。
　　尧山中学高三年级学生韩昱婷、范文莉，在复课备考最为紧张的阶段完全可以心无旁骛，不用焦虑家里拿不出钱供自己上学，因为作为建档立卡的贫困生，她们不仅不用交学费，还享受到了高中国家助学金，学校还发放特殊困难补助，更有结对帮扶老师及时贴心的关爱。而且老师还在家访时通过对资助
政策的解读宣传，消除了家长的后顾之忧。
　　2017年，国家层面，蒲城已落实学前和义务段生活补助、高中职中国家助学金1760万元；县级层面的教育扶贫基金，向617名特困学生发放了66.5万元；学校层面的助学制度，自9月份起，公民办学校免收贫困学生住宿费，义务段寄宿生生活补助延展到所有贫困学生，义务段公办学校贫困学生伙食费高出寄宿生生活补助部分由学校免除。全年共计减免学生伙食、保教、住宿等相关费用250余万元。教育局还建立健全了中考招生倾斜制度、贫困家庭学生入学报告制度、贫困家庭学生家访制度、教师党员一对一帮扶困难学生四项制度，做到经济物质扶生活、课外辅导扶学业、精神心理扶志向，使受助对象得到全方位的帮扶和激励。
　　“读书改变命运，教育开创未来。教育扶贫必须要在扶生活、扶学业的同时扶心理、扶志向，这样才能激发贫困学子的上进心和责任感，通过知识和技能改变现状，才能实现真正彻底的脱贫，成就光明的未来。”县教育局副局长、教育扶贫办主任王冬印强调。从县局到各校各班，形式多样，注重实效的“励志、诚信、感恩”主题教育活动，春风化雨，内化于心，外化于行，将感恩、诚信、奋进的种子撒播到了贫困学子的心田。如苏坊初中开展了“关爱留守儿童视频连线亲情”活动，古镇小学开展的“写给五年后自己的一封信”等主题活动，培养了学生自强不息、诚实守信、知恩感恩的良好品质。
　　2017年11月初，帮扶老师乔磊收到了韩昱婷写的感谢信，平日没勇气说出的感激之情倾泻而出，生活上的嘘寒问暖，学业方面的细致辅导，心理方面的周到呵护，让这个曾经孤单无助的孩子内心日臻坚强。“我绝不能辜负每一个爱我的人！”铿锵的诺言传递出了昂扬的信念！
　　四轮强驱动 奋进中增内力 
　　条件创设“软”“硬”兼施。永丰镇杨家沟教学点的老教师张焕芳亲眼见证了自己坚守了14年的学校的巨大变迁：原来的土墙瓦房泥路，如今的彩色小楼、水泥地面，楼内除了配备有电子白板、空调的教室外，还装备了艺术、科技活动室和图书室。操场的文化墙上，体育、传统文化、红色教育图标惹人注目。
　　2017年，教育局投资3000余万元，为三个贫困村的小学和幼儿园新建改建了校舍3183平方米，改造体育运动场地2800平方米；升级改造了32所贫困村学校的基础设施。新招录的215名教师分配到了农村学校，组织308名教师到农村薄弱地区进行轮岗交流，安排53名贫困村教师到城区学校跟岗学习，并设立边远农村学校晋升中高级职称特设岗位，积极落实农村教师乡村补贴，大力改善农村教师工作生活条件，鼓励城区优秀教师向乡村流动。同时充分发挥学区长学校和农村学校对口帮扶机制，组织优秀教师开展送教下乡1100余课时，安排教师参加国培、省培、继续教育等省级以上培训7052余人次，进一步提升了农村教师的业务能力，全面提高了农村学校教育教学水平。
　　在孙镇龙泉教学点，近三年来新分配的5名大学生，带领孩子们探究世界的神奇，体悟艺术、体育的魅力，弥补了硬件设施不足的短板，取得了位列全镇前列的不凡成绩，让附近村组的村民实现了让孩子在家门口上好学的夙愿。游戏欢畅之时，有孩子悄悄凑到邹东姣的耳旁“老师，我可想把你叫妈妈了！”
　　宣传督查“前”呼“后”拥。县教育局先行培训全体干部教师深入领会扶贫政策，并在全系统广泛深入开展以“教育圆梦，你我同行”为主题的扶贫政策集中宣传活动，干部教师参与率、学生参与率、入户率均达到100%。
　　每隔一段，蒲城教育局公众监督中心都会随机对前期工作开展落实情况进行电话问询或问卷调查，教育扶贫办每周至少进行一次入校检查，足迹遍布全县各级各类学校。2017年11月14日到17日，教育扶贫办抽调80人、共分20组，对全县90%以上的学校扶贫工作进行了校际交叉检查和进村入户调查，并根据督查结果启动奖励或问责机制。这种实效灵活接地气的监督方式，很大程度上规避了扶贫不作为和走过场，畅通了民情民意，保障了工作成效。
　　“我们坚持前期细致周全的政策宣传和解读，后段及时严格的督查回访机制，让蒲城的教育扶贫扶得清楚明白，干得扎实高效，实现了扶贫范围和流程的全覆盖无盲区。”县教育局扶贫办副主任苗永明这样说。
　　结对帮扶“标”“本”兼治。隆冬时节，寒气逼人，永丰镇中党员教师党瑞珍来到帮扶对象王刘莹家，看到孩子正在家中帮助身体不好的妈妈干家务，听着王刘莹父母不断感谢老师改变了这个孩子的话语，之前为了转变孩子所付出的努力和艰辛都化为欣慰的笑容。“人生一大幸运是能碰见一个好老师！我一定要尽力帮助学生系好人生的第一粒纽扣，全心全意做好学生的领路人和奠基者！”这是党老师的肺腑心语。
　　蒲城教育系统6200余名党员、教师与贫困学生开展的“一对一”结对帮扶,从“扶生活、扶学业、扶心理、扶志向”四个方面，对贫困学生进行精准帮扶。全年各级各类学校组织开展了四次“百校千师进万家”大家访活动，帮扶教师“点对点”向家长反馈了学生在校学习生活情况，并征求了家长对教育扶贫工作的意见和建议，强化了贫困家庭家长和学生通过教育实现脱贫的信心和毅力。
　　华灯初上，范文莉正在温暖的教室里奋笔疾书，帮扶老师马笃的激励增强了她沉静的底气。“只要孩子求学有困难，不管是在尧园还是天南海北，我都会坚持资助。我也相信，他们将来力所能及，也会回报社会的。”淡淡的神情，透露出的却是坚毅的内核。我们当然坚信，受助学子沐浴辉泽的记忆，必将催发出奋发向上的活力和动能，终将发酵为更为醇厚的回报和善泽，绽放出炫丽的精神芳华和善美效应。这，也许就是教育帮扶的深远所在。
　　聚集关怀“内”“外”兼修。县教育扶贫办建立的教育脱贫工作交流平台，及时收集基层单位教育脱贫工作中涌现出的好做法、好事例，通过微信群、工作简报、汇编纪实等形式发掘典型、推广典型，增强工作的实效性，优秀教师结对帮扶纪实文章选编《作风建设永远在路上》已汇编成册。
　　来自校园的关爱暖意融融，源自社会的爱心同样动人心扉。县上和教育局积极联络爱心组织、企业捐赠财物150余万元，向贫困家庭及学子传递了社会的温暖和力量。教育局积极与西安电子科技大学进行对接，由高校附属17个院校与全县17所薄弱地区学校建立了长期的结对帮扶机制。院校通过捐资捐物，向贫困学生开展心理疏导等举措，改善了贫困学校的办学条件，开拓了贫困学生的见识，增强了他们用知识改写现状的内生动力。
　　在龙泉教学点会议室，两面锦旗格外引人注目“真情雨露润泽，幼苗茁壮成长”是对李莹老师的真诚褒扬。“师德高尚，培育英才”是对姜亚丽老师的中肯评价，也是群众对蒲城教育扶贫成效的最佳赞誉！
　　数九寒天，蒲城教育扶贫冬季大会战如火如荼，强抓四轮驱动，培植内生动力，让蒲城教育呈现出扶贫脱贫和教育生态持续优化、社会认可度飙升的多赢局面。托举起贫困学子的奋飞羽翼，点燃了贫困家庭的希望心灯，培植了可持续发展的内生动力，斩断了贫困的代际传递，让兴教富民的夙愿，在尧山洛水间绽放升腾。 （文中学生姓名均为化名）
