
电力学校四年级教学管理经验交流总结

电力学校上学期期末四年级全县统考取得较好的成绩。现将我们平时教育教学工作中的成功之处与大家分享：
一、教学中坚持特色、受益匪浅

1.背诵经典 常抓不懈

十年前，我校就从语文学科开始试点，推行国学经典背诵。学前班的《三字经》《弟子规》，1、2年级的《古诗80首》；3年级的《论语》；4、5、6年级的宋词、7年级的《经典国学40首》、8年级的《经典古诗文40首》9年级的《古诗文20首》，每个学年的第二学期末我们都会进行背诵任务检查，给完成任务的同学颁发《国学经典背诵合格等级证》证书分A\B\C三个等级，A\B两个等级属于合格，C级的同学要在两周时间里完成没有背过的内容，进行再次考试，直到合格为止。所谓“书读百遍，其义自见”，学生们积累的多了，写作、阅读水平连带着也就提高了。近几年，我们的英语学科也采用了这种好的做法，每课单词、课文的背诵默写也已成为教学常态。
2.阅读坚持 培养能力
新课标中对学生阅读能力有着明确的要求，因此，我们在阅读方面也一直坚持着自己的独特做法。首先，我们每天下午写字课前安排了15分钟阅读时间；另外，每周一节语文阅读课，主攻审题能力和答题技巧，突破阅读教学这一难点。每年的寒假和暑假，每个年级由语文老师负责推荐阅读书目最少两本，并要求学生写不同数量的读书笔记，切实提高学生的阅读能力。
3.每日口算 夯实基础
计算是一种最基本的数学能力，多做多练是最基本的训练手段，因此，我校从小学一年级起，就开始加强学生的口算训练。每个学生每日一页口算训练，每天数学自习前5分钟，各班安排学生轮流对答案，天天如此，“学贵有恒”常年坚持下来，孩子们的运算能力得到了大幅度提高。

二、在活动中锻炼  在活动中成长。
如果说课堂是教育教学的主阵地，那么丰富多彩的学生活动，更能激起学生的学习热情。活动育人一直是我校的教育理念，每个教研组每个学期必须有一个大型的学生活动。“演讲赛”“朗诵赛”“讲故事比赛”“手抄报比赛””这是语文组的专利；“数学游艺比赛”“小学口算比赛”“电脑制作比赛”这是理科组的活动；“英语口语大赛”“英语书法比赛”这是英语组的比赛；还有艺体组的“体操比赛”“校园歌手大赛”“绘画展览”“手工制作大赛”都是我们常年坚持的学生群体性活动，“参与就是进步”我们鼓励全体学生参与各种活动，这些形式多样，内容丰富多彩的活动，锻炼了同学们动手动脑、语言表达、合作交流方面的能力，突破了传统教育中知识与能力无法兼顾的教育瓶颈，实现了知识与能力的双赢。

三、抓教研教改 促教师成长
1. 开展有效的教育教学研究，提高一线教师的教学水平。

我们每个学期初，都要求每个老师确定一个跟自己任教学科一致的研修专题，每个月上交一份手写的研修笔记，研修时间为一学期或一学年不等，研修时间结束时，每个人要写一份完整的研修论文。每两周召开一次教研组会议，学习先进的教育理论知识，要求每个教师每学年完成不少于3000字的《业务进修笔记》，及时更新老师们的教育教学理念，学习先进的教学经验，保证每一个站在讲台上的都是教学能力一流、业务素质过硬的老师。

2. 积极开展各类教师基本功比赛、让听评课“常态化”、“精致化”。
每学期学校都会组织各类的教师基本功活动，如：教师钢笔字比赛、演讲赛、朗诵比赛等；其中听评课是每学期教学研究的重点。常态课、过关课、示范课等从不同层次对老师们都有着详细的要求，上学期的部编本教材的同课异构活动，骨干教师的示范课等都收到了良好的效果。
3. 加强常规检查，保证常规教学工作扎实开展。

我们每学期对学生的作业、老师的备课有四次的检查，每学期开学初，我们都会召开专门的教研组长会议，对学生的作业种类、教师的教案、集体备课、反思、背诵内容、书写要求做了详细要求，并增加了教案教研组长检查制度、领导签字制度，检查时先组内自查、再学校普查、还有平时领导随意抽查，层层把关，保证了教学的实效。

4. 开展有效的培优补差工作。
面对优生群体的减少、后进生的增加，我们的培优辅差工作刻不容缓。我们学校一直有详细的作业批改要求，从每个学科批改的种类、批改的方式、到用什么颜色的比书写，都是有明确的要求。翻开学生的作业，如果是拼音题，那么绝对是一个拼音一个对号，数学也是，一个空格一个对号，你还会发现只要是错误的题目旁边一定有学生的纠错，而修改的答案上一定还有老师复批的对勾。检查作业的复批是我们常规检查的重点。每天活动课时间，本来是学校开辟的让老师同学们休息，室外活动的时间，可是我们的办公室里常常挤满了学生，这些往往是作业中出现问题的学生，面批面改一直是我们坚持的常规做法，“细节决定成败”，抓住了这些细枝末节，一定会高质量的教学效果。


