附件:

“全省优秀共产党员”施秉银、张怡、雷根平和乔锦仁同志先进事迹

一、施秉银同志先进事迹简介
施秉银，男，汉族，甘肃兰州人，1958年5月出生，1998年6月入党，西安交通大学第一附属医院院长，内分泌科主任医师，教授，博士生导师，西安交通大学第一附属医院援鄂医疗队前沿阵地临时党总支书记。从医37年来，他始终把病人利益摆在第一位，探索构建全国医疗体新模式，利用互联网免费为5万余名患者问诊，牵头实施西北慢性病防控重大专项，为研制人类甲亢疫苗艰辛探索。新冠肺炎疫情发生后，他身先士卒、不畏风险，率领西安交通大学第一附属医院医疗队142人驰援武汉，组建降低患者病亡率小组，建立重症病例每日讨论机制，实施“一人一策”，连续奋战30多天，为疫情防控“武汉保卫战”作出突出贡献。他用妙手仁心书写了共产党员的初心使命和人民医生的医德大爱，先后获得全国“五一劳动奖章”、中国医师奖、全国医德标兵、“三秦楷模”等荣誉。
二、张怡同志先进事迹简介
张怡，女，汉族，陕西西安人，1979年1月出生，2006年3月入党，陕西省人民医院重症医学科党支部书记，副主任医师，陕西省第一批援鄂医疗队重症组副组长、重症二组组长。她一贯秉持以患者为中心、待患者如亲人的理念，兢兢业业，精益求精，以高度的责任心和扎实的业务能力从死神手中挽救了数以千计重症患者的生命。援鄂期间，她率领重症二组率先进驻武汉市第九医院，在重症患者集中、工作难度最大的病区开展工作，主动放弃体息时间，争分夺秒与病毒赛跑，坚持每天收集整理工作中有代表性、急待解决的问题，深入讨论分析，及时研究调整医疗检验和救治方案，极大提高了危重症患者的收治率和治愈率。她时刻牢记党员身份，总是把感染风险最高的岗位留给自己，在高强度的作业环境里连续奋战50余天，救治新冠肺炎患者100多名。她以精湛医术和过硬作风彰显了共产党员和白衣战士的责任与担当。
三、雷根平同志先进事迹简介
雷根平，男，汉族，陕西三原人，1966年6月出生，1997年7月入党，陕西中医药大学附属医院副院长，主任医师，国家（陕西）援鄂中医医疗队队长、临时党支部书记，武汉江夏大花山方舱医院副院长。他热爱中医药事业，坚守职业追求，全心全意为患者解除病痛。新冠肺炎疫情发生后，他主动请战，率队入驻武汉江夏大花山方舱医院，坚持中医“因时因地因人”治疗理念，针对新冠肺炎病人发热、咳嗽、无症状、失眠等不同临床表现，在专家指导下，牵头起草江夏方舱“系列方”，运用临床治疗患者500多人，取得无一例转为重症或危重症的战绩。作为临时党支部书记，他以身作则带领党员冲锋在前、勇挑重担，凝聚起医疗队员的信心和决心，火线发展15名优秀医务人员入党。他心怀大爱，恪尽职守，医术精湛，在党和人民需要的时刻挺身而出，彰显了共产党员和中医药工作者的奉献精神和优秀品质。
四、乔锦仁同志先进事迹简介
乔锦仁，男，汉族，陕西西乡人，1963年6月出生，1988年5月入党，生前任西安市公安局灞桥分局国内安全保卫大队四级高级警长，一级警督警衔。他长期扎根基层、忠诚履职，为群众办理户口、证件千余件，调解矛盾纠纷百余件，办理治安、刑事案件百余起，得到群众广泛认可。先后在部队荣立三等功2次，在西安市公安局荣立三等功5次，被评为“优秀公务员”“优秀民警”“技能标兵”。新冠肺炎疫情发生后，他主动请战，坚决要求到疫情防控一线工作，连续奋战28天，参与登记检查车辆人员信息、摸排核查社区涉疫情人员情况等工作，2020年2月23日因病不幸牺牲在工作岗位上，用实际行动兑现了“疫情在前、警察不退”的庄严承诺，展现了共产党员关键时刻靠得住、冲在前、顶得上的先锋模范形象。
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