附件
渭南市学校党建工作标准
一、设置与保障标准
（一）党组织设置标准。结合学校党员人数、办学规模、发展目标及教育教学实际需要等,严格程序，科学合理设置中小学校基层党组织。党员人数超过100人，设立党委；党员人数50人以上，设立党总支；党员人数3人以上，设立党支部，年级组、学科组等有正式党员3人以上的，也应设置党支部。正式党员人数不足3人的学校或教学点，通过就近就便联合或挂靠等形式组建党组织。暂时没有党员的学校,由县（市、区）教育局党（工）委选派党建指导员，也可通过调剂、聘任党员教师等,实现党的工作全覆盖。新建学校，应同步谋划党组织组建和党的工作开展。变更、撤并或注销学校，县市区教育局党（工）委应及时对相关学校党组织的变更或撤销做出决定。
（二）班子构成标准。学校党委，一般设书记1名，副书记1-2名，委员5-9名；党总支部一般设书记1名，副书记1名，委员5-7名；党支部设书记1名，党员人数较多的可设副书记1名。工会、共青团、妇女党员负责人可通过法定程序进入党组织领导班子。推行党政“一肩挑”，提倡党组织书记担任工会主席，团组织、妇代会负责人是党员的，应进入党组织领导班子；提倡群团组织交叉兼职。
（三）人员配备标准。学校党员教师人数超过50人的，要配备1名专职党务工作人员，党员人数不足50人的学校，应配备1名兼职党务工作人员，全力抓好学校党建工作。专职党务工作人员比照学校同级行政管理人员落实相关待遇，兼职党务工作者应计算工作量。优秀党务工作者应与同级表彰的优秀教育工作者、优秀教师等享受同等待遇。
（四）阵地建设标准。学校党组织要建立专门的党员活动室，布置合理、设置规范，做到 “六有”标准，即有党员活动室标牌，有图书角，有电教设备，有会议桌、椅，有党务资料柜（夹），有室内布置（包括悬挂党旗、党徽、入党誓词、相关制度、党务公开专栏、党员义务和权利、班子成员情况和职务职责、党员状况结构图示等）。
（五）经费保障标准。中小学校党组织要按照每年每名党员不低于1500元、同时按照学校教职工现有人数每人不低于200元的标准合并计算或将不低于3%的公用经费预算党建工作经费，确保党建工作的正常有序开展。
二、活动开展标准
（一）规定动作高质量。坚持“三会一课”制度、党政联席会议制度、党风廉政建设责任制度、重大事项议事制度、领导班子集中学习制度、领导班子民主生活会制度、民主评议校级领导干部制度、党务、校务公开制度、党员活动日制度、党员教育、管理制度、党费收缴制度、党员思想政治工作制度、师德建设工作制度、党员党性分析和民主评议制度、入党积极分子培养、考察和发展党员公示制度、党员谈心谈话制度、教代会工作制度、工会工作制度、共青团工作制度、少先队工作制度，严格按照规定落实，确保规定动作不走样、不打折扣。
（二）自选动作成样板。围绕不同学段学校发展、教师成长、学生发展、教学管理、校园文化、课程改革等主题自行确定项目，找准切入点，持续发力打造，形成具有推广价值的党建工作模板；围绕弘扬革命传统，传承红色基因，筑牢信念之魂主旋律，打造学校党史长廊和核心价值观长廊，把理想信念的火种、红色传统的基因一代代传下去，让革命事业薪火相传、血脉永续。
（三）创新动作有特色。按照“围绕中心、服务大局”的要求，组织党员教师围绕本单位的重点工作，以“不忘初心、牢记使命”为统领，通过践行打造唱响“三好品牌”，四个一批示范群体、“1+2”手拉手帮建活动，积极构建“党建+”工作模式，创新工作方式、方法，丰富党建活动内容、形式，充分发挥学校党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，形成具有渭南特色的学校党建工作经验。
三、作用发挥标准
（一）发挥政治核心作用。坚持党对学校工作的领导，加强党对团队、工会、妇委会、关工委工作的领导，支持他们依据各自章程开展形式多样、丰富多彩的教育活动，促进学校发展和进步。县市区教育局党（工）委、中小学校党组织是党在学校中全部工作和战斗力的基础，发挥政治核心作用，全面贯彻执行党的理论和路线方针政策，保证学校的社会主义办学方向和立德树人的根本任务,为办好人民满意的渭南教育提供坚强的政治保障和组织保证。
（二）发挥战斗堡垒作用。通过参与学校重大决策，在选人用人中发挥主导作用，领导学校教职工思想政治建设、师德师风建设和学生的德育工作，推进依法治校，加快推进现代学校制度建设等方面充分发挥党组织的战斗堡垒作用。
（三）发挥先锋模范作用
1.结合思想政治工作发挥先锋模范作用。将思想政治要求纳入教师日常管理，安排政治强、业务精、作风好、综合素质高的党员教师讲授思想政治课、主题班会课，打造党员示范课、观摩课。
2.围绕党员教师特点发挥先锋模范作用。立足本职岗位，结合学科建设、学科竞赛、教改教研、师徒结对、班务管理、育人导师等开展活动，争做新时代四有好老师、争做教书育人楷模。
3.创新活动载体发挥先锋模范作用。通过深化共驻共建、党员红袖章志愿服务、党员志愿服务岗、“主题党日”活动、“党员统一活动日”、帮扶“两困生”、“小岗位、大形象，共产党员在身边”、“1+2”手拉手帮建、“四个一批示范群体创建”、打造“三好品牌”等活动不断丰富党建工作内容、深化党建工作内涵，创新形式、载体，拓宽党员教师发挥作用途径。
