
各类先进名单

一、先进教师（35人）：
钟宛利（尧山中学）              齐  娟（桥山中学）        杨春利（第三高中）              姚文莉（城关初中）      党红娟（城南学校）              李芳娥（城北初中）
申敏莉（尧山小学）              杨  佩（北关小学）        李晓静（东槐院小学）            张春娟（古镇小学）      杜  婧（东街小学）              贾  燕（南街小学）
张宝荣（祥塬小学）              王晓庆（古镇小学）        陆玉娟（城南一小）              曹焕娣（第十二小学）    曹博丽（恒大小学）              李  梦（第三幼儿园）
陈  茜（第五幼儿园）            张变巧（电力学校）        栾小丽（兴镇初中）              吕焕丽（孙镇初中）      张  锋（永丰中心校）            凌艳芳（翔村中心校）
李  娟（兴镇中心校）            赵晓红（贾曲中心校）      侯  垚（原任中心校）            张  桢（党睦中心校）    张  婷（陈庄中心校）            李新萍（孝通中心校）
周璇月（钤铒中心校）            车绒绒（龙阳中心校）      万小娟（特殊教育学校）          杨  豪（活动中心）      刘璐燕（雏鹰学校）
二、模范班主任（35人）：
郭晓婉（尧山中学）              唐进朋（蒲城中学）            高  琪（桥山中学）              张  茵（桥山中学）           奚  琼（职教中心）               奥瑞莉（城关初中）        
王晓丽（实验中学）             常淑艳（第三初中）            冯  冰（城北初中）             杨梦丽（尧山小学）           李  宁（党睦初中）               程晓娜（双酒小学）          
孙艳丽（第十小学）              张  宁（恒大小学）           卜秀艳（矿区小学）                陈  晨（马村矿学校）         麻  帅（孙镇中心校）              梁  薇（保南中心校） 
薛  妍（西头中心校）              刘  丽（兴镇中心校）      白雪佩（苏坊中心校）              李  芳（荆姚中心校）     曹  雪（甜水井中心校）            许  静（党睦中心校）
孙  蓓（平路庙中心校）            梁  华（孝通中心校）      王  蓉（翔村中心校）              张  博（高阳中心校）     魏肖珍（上王中心校）              李金歌（第七幼儿园）           
李雪艳（第八幼儿园）              广佳怡（第九幼儿园）            张丽敏（东方幼儿园）              任云锋（芳草地学校）     曹亚娟（兴华学校）
三、师德标兵（30人）：
王  蹦（尧山中学）               孟红艳（职教中心）            梁  妍（第三初中）               彭芳娟（南街小学）           张  蔚（双酒小学）               段  宁（城南一小）
李  媛（第十小学）               万  礼（第十二小学）          吴琳琳（第一幼儿园）             王  俊（第四幼儿园）           梁巧莉（第六幼儿园）             张青梅（矿区幼儿园）
耿胜利（椿林中心校）             姚艺盼（保南中心校）      刘  乐（东陈中心校）             李  娟（洛滨中心校）     郝俊勇（西头中心校）             魏倩楠（蔡邓中心校）
雷亚云（永丰中心校）             蔡亚娥（东杨中心校）      王江涛（兴镇初中）               房建锋（三合中心校）     常蓝月（荆姚中心校）             曹进喜（桥陵中心校）
刘红艳（党睦初中）               白  菲（陈庄中心校）      李  莉（龙池中心校）           辛佩琴（罕井初中）       曹  莉（上王中心校）             许俊海（丰阳学校）
四、先进教育工作者（32人）：
李  莹（蒲城中学）               李乐朋（桥山中学）            范志刚（第三初中）               李平合（实验中学）           李  杰（城南学校）               陈  晨（北关小学）
马永峰（东槐院小学）             蒋亚贤（古镇小学）        杨  俊（东街小学）               赵  莉（祥塬小学）       程维娜（戴家小学）               刘宏强（特殊学校）
张秋燕（第二幼儿园）           唐雪利（电力学校）        何军鹏（矿区小学）               许  平（孙镇初中）       刘  敏（孙镇中心校）             乔  伟（苏坊中心校）
许新鹏（龙池中心校）              张晓娜（罕井中心校）      何  剑（东党中心校）             史小玲（教研室）         李武军（考试中心）               刘  攀（后勤中心）
张宁菊（电教中心）               奚蓉蓉（资助中心）        付  力（兴镇片区）               党智峰（城区片区）
万亚萍（城北初中）               张  仁（甜水井中心校）
华高鹏（局机关）                 雷秀丽（局机关）
五、优秀交流教师（10人）：
范瑞娟（第十小学）               贺  萌（苏坊中心校）     刘蒲芳（实验中学）               任双进（实验中学）           赵  琳（翔村中心校）             程  君（尧山小学）
井江丽（城关初中）               杨丽丽（东槐院小学）     刘梅梅（古镇小学）               杨小宁（城关初中）
六、教坛新秀（10人）：
[bookmark: _GoBack]郭丽华（党睦初中）               常梦芝（第五幼儿园）     王琛蓉（第十小学）               王  晨（第三初中）       李  芳（龙阳中心校）             杜  洁（城南学校）
张  宁（荆姚中心校）             张玉婷（孙镇初中）       荆会敏（椿林中心校）             陈改凤（蒲城中学）
七、乡村教师突出贡献奖（10人）：
李焕娥（党睦初中）               李红云（苏坊中心校）     王亚荣（桥陵中心校）             郭继茹（罕井初中）      刘新平（贾曲中心校）             钟自乐（甜水井中心校）
杨  涛（荆姚中心校）             郭娟丽（上王中心校）     曹雪琳（龙池中心校）             佀红芹（永丰中心校）

