名师培养对象拟定名单
高中语文：麻琪欣（桥山中学）   武巧娟（第三高中)   雷  利（尧山中学）
高中数学：阴蒲利（尧山中学）   杜  娟（尧山中学）
高中英语：冯  萌（尧山中学）   何光东（第三高中）
高中物理：张  红（尧山中学）   李红艳（桥山中学）
高中化学：张秋荣（尧山中学）   温  菲（尧山中学）
高中生物：薛娜娜（尧山中学）   李  佳（尧山中学）
高中政治：牟会驰（桥山中学）   孟  璞（第三高中）
高中历史：李晓华（尧山中学）
高中地理：张娟娟（尧山中学）
初中语文：韦  莉（城关初中）   罗红莉（桥山中学）   姚文莉（城关初中）
杨  洁（教研室）
初中数学：赵  琳（城关初中）   侯江燕（桥山中学）   郑雪梅（第三初中）
初中英语：赵  聪（桥山中学）   田源（荆姚九年制）   许香妮（城关初中）刘  欣（城北初中）   孙明阳（城南学校）
初中物理：王  锋（兴镇初中）   李乐朋（桥山中学）
初中化学：雷晓茹（实验中学）
初中生物：雷国强（桥山中学）
初中政治：樊芳玲（城南学校）
初中历史：李  鲁（桥山中学）
初中地理：杨  涛（城南学校）
小学语文：项育洁（教研室）    许萌楠（第十小学）   白丽娜（恒大小学）张苗苗（第十二小学）雷样存（南街小学）   党梦花（东街小学）薛  丹（城南一小）  米利娜（双酒小学）   张  萌（第十小学）南伊婷（龙阳中心小学）姚小平（第十二小学）连文文（南街小学）
小学数学：范瑞娟（第十小学）   贾  燕（南街小学）   李春燕（矿区小学）党  薇（古镇小学）   张  娜（古镇小学）   胡  月（双酒小学）王  娜（双酒小学）   苏粉娟（第十小学）   刘红娟（南街小学）邢军星（第十小学）
小学英语：梁莉萍（南街小学）   李  青（古镇小学）   罗  尉（城南一小）张丽媛（双酒小学）
小学道法：曹艳艳（东槐院小学）
音    乐：杨晓滢（城南学校）
美    术：张英勋（尧山中学）
体    育：李瑛靓（第三高中）
信息技术：任县利（尧山中学）
学    前：康  琼（一幼）  简  乔（三幼）  蒋思家（三幼）  原艺微（三幼）李  佳（二幼）










学科带头人拟定名单
高中语文：何晓娟（蒲城中学）   李雪红（蒲城中学）   郭  瑞（第三高中）
李  敏（第三高中）   杨小华（尧山中学）   郭晓婉（尧山中学）孙  娜（桥山中学）   丁颖龙（尧山中学）   宋  芬（尧山中学）
高中数学：赵战利（尧山中学）   路亚妮（第三高中）   徐苏宁（桥山中学）
李亚萍（尧山中学）   王媛英（尧山中学）   王玉洁（桥山中学）刘婷婷（第三高中）
高中英语：袁张莎（尧山中学）   段素芬（尧山中学）   蒙  晨（尧山中学）
王  维（桥山中学）   段建国（蒲城中学）   侯胜斌（第三高中）
喻  艳（尧山中学）
高中物理：梁献强（桥山中学）   高  琪（桥山中学）   王思哲（尧山中学）武会芳（尧山中学）   李晓芳（第三高中）
高中化学：楚建锋（桥山中学）   杨春利（第三高中）   李梦双（蒲城中学）刘钢虎（尧山中学）   霍小军（尧山中学）   王  莉（桥山中学）楚利红（桥山中学）
高中生物：康娟盈（尧山中学）   杨军平（桥山中学）   朱亚亚（第三高中）张  菲（尧山中学）   王  锦（桥山中学）
高中政治：李应兆（桥山中学）   秦凤英（第三高中）   陈晓东（桥山中学)
高中历史：傅  路（桥山中学）   李光蓉（第三高中）   孙利娜（第三高中）
王建芳（尧山中学）
高中地理：韩秦龙（第三高中）   邵艳红（桥山中学）   樊雪梅（第三高中）
初中语文：田亚俊（第三初中）   常淑艳（第三初中）   武  锐（第三初中）
张妮娜（桥山中学）   党伟玲（实验中学）   赵月娟（桥山中学）
初中数学：马莎利（城南学校）   同会敏（城南学校）   靳  艳（城南学校）何艳荣（城关初中）   任晓荣（实验中学）   乔引丽（城关初中）孙  蕾（城关初中）
初中英语：马蒲芳（桥山中学）   曹小莉（桥山中学）   黄晓强（城关初中）程梦姣（桥山中学）   李慧敏（桥山中学）   韩  程（桥山中学）冯  佳（党睦初中）   权  锐（实验中学）   王  娜（实验中学）奥瑞莉（城关初中）   郭  静（党睦初中）
初中物理：王宏涛（实验中学）   白变侠（桥山中学）   费  凡（孙镇初中）雷科娜（实验中学）   尚俊山（实验中学）   石  西（城南学校）
武甜杰（荆姚镇九年制）
初中化学：左晓燕（桥山中学）   王   震（桥山中学）   路  婧（城关初中）王战利（实验中学）
初中生物：赵倩茹（城关初中）   刘思彤（桥山中学）
初中政治：党芳玲（第三初中）   张晓茹（上王九年制）
初中历史：樊佳佳（城南学校）   白  菲（陈庄镇九年制）
初中地理：郭陈龙（孙镇初中）   房  艳（城南学校）   张  明（桥山中学）
小学语文：赵晓英（第十小学）   杨  倩（第十二小学） 冯晓燕（北关小学）陈  晨（北关小学）   张  佳（第十小学）   杜  伟（城南一小）王晓庆（古镇小学）   雷  婷（南街小学）   马  宁（古镇小学）王美丽（古镇小学）   李  微（第十小学）   杨  琛（城南一小）
何杜娟（尧山小学）   刘晓琳（北关小学）   杜  婧（东街小学）杨  敏（古镇小学）   杜馥颖（北关小学）   宋亚萍（祥塬小学）杨  佩（北关小学）   王  锐（城南一小）   田沙（第十二小学）曹博丽（恒大小学）  彭亚艳（东槐院小学）唐昭夕（高阳中心校）宋龙丽（东槐院小学）
小学数学：王  娜（第十小学）   田宝宁（北关小学）   杨丽丽（东槐院小学）曹  雪（甜水井小学） 王  敏（城南一小）   陈雪雪（电力学校）赵焕丽（东槐院小学） 吴  卉（北关小学）   袁利娟（北关小学）郝  婷（古镇小学）   张  宁（古镇小学）   刘小侠（古镇小学）张  艳（古镇小学）   刘梅梅（古镇小学）   韩  薇（尧山小学）梁园园（古镇小学）   谷俊萍（南街小学）   汪翠玲（东街小学）张  静（东槐院小学） 李盈盈（古镇小学）
小学英语：裴 阳（第十小学）   李云莉（第十小学）   雷晓娟（城南一小）
田 甜（党睦中心校） 张小珍（城南一小）   冯  朋（东槐院小学）
南杨娟（城南一小）   王  丽（城南一小）   胡  荣（古镇小学）
郭云妍（上王九年制） 张  蕾（南街小学）   郭  朏（南街小学）路云萍（尧山小学）   万  菲（北关小学）
小学道法：武萍娟（城南一小）   张  蔚（双酒小学）   郭  卓（城南一小）
小学科学：杨  习（双酒小学）   袁  隽（第十小学）   程红娥（尧山小学）
音    乐：王  婧（第三高中）   李  娟（南街小学）
美    术：姚艺盼（保南小学）   陈彩虹（实验中学）   张  薇（桥山中学）马少东（兴镇初中）
体    育：王会娣（第十小学）   杨  科（实验中学）
信息技术：问变花（桥山中学）   杨宵蒙（上王九年制）
心    理：李晓茹（蒲城中学）
学    前：李 宁（八幼）   杨 萌（二幼）    杨苗苗（七幼）   刘 倩(六幼)胡倩文(三幼)   王 菲（小）(一幼) 胡金绒(七幼)   张 倩(一幼)
张  楠(七幼)   张 婷(八幼)     王静一(十二幼)  张苑娜(三幼)
[bookmark: _GoBack]郭  晓(一幼)   苏洛怡(二幼)    张  璠(二幼)
